

АЗБУКА БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ДЕТЕЙ



А - автостоп опасен для жизни

Б - будь начеку

В - всегда помни свой адрес и номер телефона

Г - громко кричи, если нужна помощь

Д - делись всеми страхами и подозрениями с родителями

Ж - жалуйся родителям, если кто-то делает тебе больно

З - звони домой, если собираешься поздно задержаться

И - играй только в безопасных местах

К - красть нехорошо!

Л - ловить преступников - дело милиции, не пытайся выслеживать подозрительных типов

М - мама должна знать всё!

Н - никуда не иди с незнакомыми людьми

О - открывай дверь только хорошо знакомым

П - пустыри и стройки - не место для игры в прятки

Р - расспрашивай обо всём, что кажется тебе странным

С - соблюдай законы

Т - темнота - друг преступников, а не молодёжи

У - угощают вкусными вещами незнакомцы только с плохими намерениями!

Ф - «фонарь» под глазом признак не геройства, а глупости

Х - ходи в школу с друзьями

Ц - цепочка на двери - твой друг

Ч - чужую собственность надо уважать

РЕБЕНОК ДОМА

ОПАСНОСТИ В ДОМЕ

КАК РОЖДАЮТСЯ ОПАСНЫЕ СОБЫТИЯ

Не бывает так, чтобы опасность возникла сразу, из ничего. Опасность сгущается, как туча на горизонте. В каждом происшествии можно увидеть, как нарастает опасность. И как можно не допустить, чтобы она стала совсем большой.

Любое из этих неприятных событий не случилось бы, если бы их участники знали главные правила поведения. Давайте запомним эти правила:

- 1.ПРЕДВИДЕТЬ ОПАСНОСТЬ**
- 2.ПО ВОЗМОЖНОСТИ ИЗБЕГАТЬ ЕЕ**
- 3.ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ - ДЕЙСТВОВАТЬ**

**Запомни! Никакая вещь не стоит здоровья, а тем более - жизни!
Лучше избежать опасности, чем с ней бороться!**

Опасность может возникнуть в различных ситуациях: дома, на улице, на дороге, на воде. Она не сразу становится угрожающей. В это время необходимо правильно действовать, применить правила безопасного поведения.

Каждый раз, оказавшись в сложном положении, ты будешь сам решать, что делать. А для того, чтобы решение принимать правильно, необходимо многое узнать о тех опасностях, которые могут возникнуть в тех местах, где может находиться человек.

Незнакомец может быть и женщина, и сверстник. На твоём желании быть смелым кто-то может нарочно поддразнивать. Так что запомни, можно быть смелым, но не глупым.

Когда у тебя хотят что-то отнять и силы явно не в твою пользу, отдавай без сожаления.

Запомни! Любая вещь стоит неизмеримо меньше твоего здоровья и безопасности.

Конечно, это не значит, что надо безропотно, не сопротивляясь, отдавать всё грабителю твоего же возраста. Отстаивать своё имущество надо, но только до тех пор, пока силы равны. Ведь грабители обычно выбирают в качестве жертв тех, кто младше, слабее, часто используют численное превосходство.

Уступить чьим-то угрозам - это удар по самолюбию. Это конечно, обидно. Но надо твердо знать, если силы не равны - можно и уступить.

А чтобы такая ситуация не возникла снова, лучше ходить из школы только в группе с ребятами из своего двора. Идти надо по проверенному, самому безопасному маршруту, но не через пустыри или через проходные дворы. Придя домой, необходимо позвонить маме на работу, если вы живете без бабушки.

А еще надо учиться избегать опасности, не доводить дело до того, когда кроме драки и выхода нет. Надо уметь вовремя «отойти в сторону» от опасности, которая сильнее тебя - трусости в этом нет, а есть только умный расчет.

Не надо самому становиться причиной опасности.

Хвастаться, например, не очень полезно. Что может случиться? Сегодня ты рассказал, какой дорогой подарок тебе купили, а завтра в вашу квартиру нагрянут незваные гости.

ОДИН ДОМА

КАКИЕ ОПАСНОСТИ МОГУТ ВОЗНИКНУТЬ ДОМА, В КВАРТИРЕ?

Это и водопровод, и кухонная плита, и спички на столе рядом с ней, и телевизор, и инструменты, и даже лекарства. Чтобы сделать свое жилье удобным, человек наполнил его вещами и механизмами.

Любая вещь может быть опасной. Если человек умеет правильно пользоваться вещами, они ему никогда не навредят.

АВАРИЯ ВОДОПРОВОДА

Воду закачивают в трубы под давлением, чтобы она поднялась на самые высокие этажи дома. И как только в соединении труб появляется даже небольшая дырка, вода сразу же вытекает оттуда, а иногда и бьет фонтаном. Не только многие вещи, потолки, стены портятся от воды. Портятся обои, пол коробится и приходится делать дорогостоящий ремонт. При этом опасно намокание электрических проводов. А это значит появляется опасность удара током и даже пожара. Ведь, в доме или квартире много электроприборов, а провода проходят внутри стен и потолков. Необходимо узнать у взрослых:

- где выключается вода в вашей квартире?
- где выключается электричество?
- где выключается газ?

Посмотрите вместе - легко ли добраться до аварийных кранов и кнопок-выключателей. Ведь, если что-то случится, некогда будет разбирать и освобождать проходы к ним. Пусть мама или папа проверят, умеешь ли ты пользоваться этими кранами, вентилями, выключателями.

ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ УТЕЧКЕ ВОДЫ ИЗ ТРУБОПРОВОДА

Первым делом надо остановить воду. А для этого надо знать, где **перекрывается вода.** В каждой квартире должен быть специальный кран, которым перекрывают при аварии воду. А где он находится, надо спросить у взрослых. Но этот кран можно трогать только в крайнем случае, при утечке воды из трубы, когда дома нет взрослых. Тогда надо действовать самостоятельно, чтобы остановить аварию.

Если заливает вашу квартиру по вине соседей или авария водопровода случилась на лестничной площадке (заливает целый этаж), надо еще и немедленно выключить электричество в своей квартире.

Запомни!

При аварии водопровода необходимо выключить электричество!

При больших «водяных» авариях нельзя пользоваться лифтом - в любую минуту он может остановиться!

ЕСЛИ ЗВОНЯТ В ДВЕРЬ

В жизни встречаются не только хорошие люди. Есть еще и злоумышленники, Они не хотят жить нормально. Их устраивает жить за счет других. Для этого они воруют, грабят, а иногда и убивают. Они не жалеют даже таких детей, как ты. Злоумышленники стараются быть такими, как все, не выделяться среди других. Чтобы никто не догадался и не узнал, чем они занимаются.

Детям необходимо помнить правило четырех «НЕ»:

- 1. НЕ РАЗГОВАРИВАЙ С НЕЗНАКОМЦЕМ.**
- 2. НЕ ПРИНИМАЙ ПРИГЛАШЕНИЙ И НЕ САДИСЬ В МАШИНУ К НЕЗНАКОМЦУ.**
- 3. НЕ ИГРАЙ ПО ДОРОГЕ ИЗ ШКОЛЫ ДОМОЙ.**
- 4. НЕ ГУЛЯЙ С НАСТУПЛЕНИЕМ ТЕМНОТЫ.**

Это правило не только для улицы. Что ты будешь делать, если незнакомец позвонит в дверь, когда ты будешь дома один? Даже взрослые должны сначала убедиться, что это не злоумышленник. А уж ребенок тем более.

Некоторые люди почему-то стесняются спросить «Кто там» и даже посмотреть в глазок. И очень жаль. Потому что нет никакого смысла ставить замки, задвижки и даже металлические двери, если сам открываешь дверь кому попало.

Поэтому, даже когда взрослые дома, не открывай дверь без их разрешения. А если ты в квартире один, открыть можно только хорошо знакомому человеку. А знакомый - это не тот, кто назовет тебя по имени или скажет, что пришел по поручению мамы.

Знакомый - это тот, кого знаешь ты.

Не надо вступать в разговоры через дверь с незнакомыми людьми. И, конечно, ни в коем случае их нельзя впускать в квартиру. Кем бы ни представился неизвестный человек, о чем бы ни просил - помочь ему ты всё равно не сможешь. Единственное, что он может услышать через твою дверь, запомни навсегда: «Сейчас я позвоню соседям. Они выйдут и помогут вам». Или: «Сейчас я позвоню в милицию. Они приедут и всё решат».

Даже взрослым милиция советует быть осторожным и не впускать неизвестных людей к себе в дом. Иногда незнакомые люди могут попытаться обмануть. Они просят позвонить по телефону. В таких случаях нужно отвечать: «Скажите номер, я позвоню от вашего имени». А дверь все равно не открывать.

А если в дверь будут звонить слесарь или электрик? А если в дверном глазке ты увидишь милиционера или врача, которые просят позвонить по телефону? Такие случаи необходимо обговорить с родителями заранее. Потому что, когда придет время опасной ситуации, сомневаться будет некогда.

Конечно, всего не предусмотреть. Вот в дверном глазке ты видишь незнакомых маленьких мальчика или девочку. Что делать? Всё равно не торопись! Вот здесь и пригодится телефон. Ведь ты же уже умеешь обращаться с телефоном. И у тебя есть мама, папа, бабушка, дедушка. Позвони им и посоветуйся с ними, как тебе поступить.

Необходимо, чтобы родители назвали по именам родственников, друзей, соседей, которых ты можешь впускать в квартиру. Можешь ли ты впустить кого-то из ребят? Договоритесь с ними, чтобы они никогда не присылали в дом незнакомого тебе человека.

Посоветуйся, какие еще телефоны нужно добавить к списку.

Некоторые люди договариваются об условном сигнале - стучать по батарее или в стену.

Чтобы невольно не помогать вору и грабителю совершать их тёмные

делишки, не оставляй ключ от квартиры под ковриком или над дверью, или в другом «надежном месте».

Не стоит вешать ключ от квартиры на шнурке себе на шею - любой злоумышленник, который это заметит, сразу поймет что после гулянья ты пойдешь в квартиру, где нет взрослых. А если потеряешь ключ - немедленно скажи родителям.

Постарайся не хвастаться новыми дорогими вещами во дворе. Не стоит рассказывать о своих соседях. Ты же знаешь, что такое «чужая тайна»?

КАК ГОВОРИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ

Если зазвонил телефон и дома есть взрослые, тогда позвони их. А что делать, если телефон звонит, а ты один?

Есть важное правило:

1. НЕ НАЗЫВАЙ НЕЗНАКОМЫМ ЛЮДЯМ АДРЕС ТВОЕЙ КВАРТИРЫ.

2. НИКОГДА НЕ НАЗЫВАЙ НОМЕР СВОЕГО ТЕЛЕФОНА (Лучше ответить только «ДА» или «НЕТ»).

3. НЕ ВСТУПАЙ В РАЗГОВОР С НЕЗНАКОМЦАМИ И ТЕМ БОЛЕЕ НЕ ГОВОРИ, ЧТО РОДИТЕЛЕЙ НЕТ ДОМА.

Если ты остаешься дома один, телефон бывает очень нужен. Ты всегда можешь позвонить и спросить о чем-то бабушку, дедушку, позвать на помощь соседей или милицию или вызвать, если понадобится, пожарных. Но для того чтобы это сделать, надо знать нужные номера.

Много цифр, конечно трудно запомнить. Поэтому лучше выписать нужные номера на один листок и положить его рядом с телефоном. Это будет твой личный телефонный справочник.

МАМИНА РАБОТА.....

ПАПИНА РАБОТА

БАБУШКА.....

СОСЕДИ

ЛУЧШИЙ ДРУГ ИЛИ ПОДРУГА

РАЙОННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ МИЛИЦИИ....

ПОЖАРНАЯ ОХРАНА.....101

МИЛИЦИЯ.....102

СКОРАЯ ПОМОЩЬ103

СЛУЖБА ГАЗА.....104

МОЙ АДРЕС И ТЕЛЕФОН

Вот по этим телефонам надо звонить, если ты остался дома один и что-то произошло.

Свой номер телефона и адрес нужно записать, чтобы не забыть в момент опасности. Такое бывает. А его надо назвать врачам из «скорой помощи».

А просто так звонить в милицию или пожарным нельзя, так звонят только глупые дети. Ведь если сказать, что в доме пожар, когда его нет на самом деле, а в это время пожарные борются с огнем в другом месте. А тот, кто говорит неправду пожарным по телефону, помогает огню, а не людям.

